
 

 

СМБ – секция Плевен и СОУ “Стоян Заимов”-Плевен 

МАТЕМАТИЧЕСКО СЪСТЕЗАНИЕ “СТОЯН ЗАИМОВ” – 31.10.2009 година. 
7 клас 

Време за решаване – 120 минути. 
Всяка задача има само един верен отговор. Оградете го. Задачи от 1 до 3 се оценяват с по 3 точки, от 4 до 
7 – с по 5 точки, а от 8 до 10 – с по 7 точки. При грешен или непосочен отговор – 0 точки. Друг отговор се 
приема за верен само при посочен верен резултат. Задачи 11  и 12 се оценяват с по 15 точки. Пълното 
решение на задачи 11 и 12 напишете на гърба на листа. Организаторите Ви желаят успех! 
 
Име..............................................................училище....................................................гр./с................ 

Задача 1. Стойността на израза 
7,0

8

7

е равна на :      

А) 0,8              Б) 1,25                             В) 0,125              Г) 1,2                 Д) друг отговор 

Задача 2. Кое число е с 12% по-малко от числото 75?  
А) 60              Б) 62,5                         В) 63                         Г) 70                 Д) друг отговор 

Задача 3 Сборът на противоположното число и реципрочното на числото – 23 е равен на: 
А) 8,125             Б) 7,875                       В) 0                           Г) 1,25             Д)  друг отговор 

Задача 4. Иван може да боядиса оградата на дядо си за 4 часа. Стоян и Петър могат да боядисат същата ограда 
също за 4 часа. За колко часа тримата заедно ще боядисат оградата? 

А) 1             Б) 2                             В) 3                            Г) 1,2               Д) друг отговор 

Задача 5. Греда с цилиндрична форма тежи 300 кг. Колко ще тежи двойно по-дебела греда от същия 
материал, но наполовина по- къса? 

А) 150 кг                       Б) 450 кг                     В) 600 кг                   Г) 620кг          Д) друг отговор 

   
Задача 6. С общо колко цифри се записва в десетичен запис числото М = 1255.47 ? 

А) 16         Б) 14                        В) 12                            Г) 10                 Д) друг отговор 

 
Задача 7. Асен, Борис, Васил и Георги направили модели на геометрични тела. Всеки изброил ръбовете на 
направеното от него тяло. Асен: Моята пирамида има 12 ръба. Борис: Моята пирамида има  18 ръба. Васил: 
Моята призма има 15 ръба. Георги: Моята призма има 28 ръба. Един от тях сбъркал при броенето. Кой е той? 

             А) Георги   Б) Борис      В) Васил                  Г) Асен     Д) друг отговор   
  

Задача 8 Даден е ∆ АВС с лице 10см2. Върху лъчите АВ→ , ВС →
и СА→

са избрани съответно точките P, Q и R, 
така че AP=2AB, BQ = 3BC и CR = 4CA. Лицето на ∆ PQR е равно на: 
 

А) 100см2                     Б) 240см2                 В) 280см2                    Г) 180см2           Д) друг отговор 

       
Задача 9. На 22 картончета са написани естествените числа от 1 до 22. От тези картончета като поставим по 
две едно над друго сме получили 11 дроби. Колко най-много са дробите, които са цели числа? 

А) 11                            Б) 10                         В) 9                             Г) 8                     Д) друг отговор 

 
Задача 10. Има 100 крави,  от които поне 5 са прави, и сто връзки сено. Всяка права крава изяжда пет връзки. 
Всяка легнала крава изяжда три връзки.Три стари крави заедно изяждат една връзка. Колко са правите крави?  

А) точно 8                   Б) точно 12                 В) точно 10            Г) точно 16             Д) друг отговор 
             

Задача 11.В правоъгълна координатна система с единична отсечка 1 см са построени точките А(– 2; 0), В(– 1 ;0) 
 и С (1; 1). 
а) Намерете лицето на триъгълника АВС. 
б) Намерете обема на тялото, получено при въртенето на триъгълника АВС около абцисната ос. 
 
 Задача 12.Влак, дълъг 100 метра, настига пешеходец, вървящ покрай линията в същата посока, и минава покрай 
него за 15 секунди. Шест минути по-късно влакът минава покрай светофар в продължение на 12 секунди. 

а)Намерете скоростта на влака. 
б)Намерете скоростта на пешеходеца. 
в)Намерете колко минути след влака пешеходецът ще стигне до същия светофар. 
 
 
 



 

 

 
 
 
 
   Отговори:    10/31/2009  

1 зад. 2 зад. 3 зад. 4 зад. 5 зад. 6 зад. 7 зад. 8 зад. 9 зад. 10 зад. 
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